

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Martes 12 de Abril de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 5.004

LA CLASE MEDIA

EPÍSTOLA SOCIAL AL AMIGO ANTONIO ROSALES

Me encomiadas amigo Rosales insista en la defensa de un mal pleito. Pues bien, tu mismo no te encargarías de semejante asunto, por que no crees, quise decir, no puedes creer, en la clase media, al menos orgánicamente.

Podrás decirme «Clase media» teorizando científicamente; pero es incapaz de sostener un mito. Y, créame nuestra clase media científicamente es un mito lamentable. Preséntame una organización catalogada en cualquier doctrina, muéstrame claramente un sentido racional y fecundo en la clase media, y yo aceptaré íntegramente el fenómeno. Pero no me obligues a contrabandear tópicos estériles porque nos podemos engañar con frases piadosas.

No creo pedir mucho, cuando pido, a la clase media «situación y situación, uniforme, mancomunada y transcendente». ¿Serías tú capaz de obtener esta reacción de la clase media? Sed franco y respóndeme que no. Confiesa que la clase media es escontradiza, paradójica irconciliable y negativa. Estamos integrando su organismo, somos células pensante y dolientes de su composición, y no podemos cerrar los ojos a realidades inexorables, ni por temor ni por amor. He creído demostrarte en mis anteriores escritos, dentro de una clasificación técnica, la pluralidad de ejemplares que constituya la fauna de la clase media. Acaso me equivoque si confieso, con la peculiar inoportunidad de un hombre modesto: que la simple enumeración sintomática a que aludo, prueba sus incompatibilidades diferenciales de un modo casi axiomático: «Ritbonsonismo», «estacionamiento», «reacción», «romanticismo histórico», «rebeldía hipérbica», «desplazamientos verticales hacia abajo», «sentido emigratorio hacia arriba», «tópico

de apellidos y castas», «diferenciaciones cromáticas»... He aquí fundamentalmente, el resumen sintomático de la clase media. Este es el «caos» de donde puede surgir un mundo; pero no le niegues actualmente su condición caótica. A esto me he referido, cruelmente y no modifico mi punto de vista. No puedo creer en la ineficacia social de esta caricatura ridícula, y jamás podré nadie convencerme de una lógica que rechaza de plano el sentido común, quiero llegar a más mi querido amigo Rosales. Si he dicho algo tan irreparable que no tuviera solución práctica, considera lo mucho que he callado por dolor, por piedad y por vergüenza. Te brindo esta compensación para que garantice mi sinceridad y un pesimismo que no se aviene con mi juventud, pero que se agarra al corazón como una lepra.

Los resignados, los que todo lo encuentran bien en el mundo en que viven, no se moverán nunca para la reforma. Conviene que cada elogio suscite entre nosotros una duda; cada acto de confianza en nuestras aptitudes, una pesadumbre de nueva responsabilidad que nos obligue a mayor esfuerzo, cada ascenso en nuestra cultura, una mirada hacia todo lo que nos resta por subir. Solo así humillaremos la vanidad y pedantería, siempre pronta a sublevarse. El miedo no lo sienten más que los incapaces.

Y para terminar. Hay que llenar al egoísta, al hacedor de su vida, no interesan los hacedores de «la vida». Es cierto que el caudillaje, como tu dices, es exaltación individual; hablas de acuerdo con la historia. Por eso no pido caudillos. Un timonel, sí; pero todos al remo, ante el pánico de la zozobra.

MISTER BAHANANA.
Cádiz 11-4-32.

EN BROMA

¡Os cedo el espacio, compañeros!

Mis compañeros de redacción, que siempre fueron activos y diligentes en el cumplimiento de su cometido, desde que fue zarandeada y «lanzada a todo tren» la Monarquía, como si se les hubiese quitado de encima un peso que les imposibilitara manejar muchos minutos seguidos la pluma están hechos, en lenguaje andaluz dicho, unas «fieras pa el trabajo».

Las cuartillas caen sobre la mesa del regente a centenares, devoran los blocks, se los beben. Y lo más plausible, lo más «meritorio» es que son temas interesantes, amenos, sugestivos.

Los lectores de EL NOTICIERO sabrán pagar a mis buenas camaradas como merecen, que yo, en atención a ellos, les cedo el espacio que a diario ocupo en estas columnas, porque hoy tengo que dedicarme a lo mío: a cuestiones taurinas, y porque ellos merecen la preferencia.

Antes os diré, pero sin que se enteren los interesados, pues se enfadarían conmigo, que lo que han «dao» hoy a las cajas, es algo serio.

El uno se viene con un cuento, otro se dedica a deshojar cándidas margaritas. ¿Qué daño les habrán hecho? Y los demás, bueno, los demás, ya lo veréis al hojear el periódico si las margaritas, al ser «desnudas» por mi buen amigo «Bel-Ami», no tapan con sus blancas ropas la labor hecha por ellos.

Porque si esto sucediera, lectores buenos, yo tengo la completa seguridad que ninguno de vosotros sería capaz de levantar la ropa blanca hecha tiras... de las delicadas florecillas.

VERDADES.

fiore industriales que lo deseen y en sobre cerrado dirigido a esta Presidencia, formulen sus proposiciones, concediéndose el servicio expresado a la Casa que mejores proposiciones presente en calidad y baratura de precios, pudiendo dichos señores industriales examinar los modelos existentes en el Matadero, que son los que a continuación se expresan:

21 trajes mahón asargado, azul marino tina.
4 monos mahón asargado, azul marino tina.
1 traje blusa mahón asargado, azul marino tina.
1 traje blusa de dril (para el Conserje).
2 gorras (una para cada uno de los anteriores trajes).
19 boinas azules.
8 chaquetones de loneta fina aceitados y pintados.
8 sombreros.
El plazo de presentación de proposiciones será el de ocho días contados desde el siguiente al de la fecha del presente anuncio, siendo el importe de éste de cuenta del adjudicatario.

La Comisión, una vez examinadas las proposiciones presentadas, hará la oportuna propuesta al Excelentísimo Ayuntamiento para resolución de este concurso. Cádiz 12 de abril de 1932. El Presidente de la Comisión, José del Corripio.

ANUNCIO

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento, por el sistema mixto de concurso-examen, la provisión de una plaza de Maquinista del Matadero Municipal, se publica el presente y otros de igual tenor, para que puedan optar a dicha plaza los que deseen, con sujeción a las siguientes bases:

1.ª Dicha plaza aparece dotada en el vigente Presupuesto con el jornal diario de diez pesetas, sin ningún otro emolumento.

2.ª Tendrá por misión prestar sus servicios desde las primeras horas de la mañana (según comience la matanza) hasta que transcurran ocho horas de comenzado el servicio, dentro de los turnos que se señalen por la Dirección.

3.ª También tendrán las obligaciones siguientes:

Atender las calderas de vapor y toda la red de este ramo, mecheros del horno crematorio y en general todo aquello que relacionado con el funcionamiento, conservación y reparaciones de la instalación mecánica del edificio se le encomienden por la Dirección del Matadero. Asimismo cuidará de la maquinaria perteneciente a la instalación de evacuación de aguas residuales y cualesquiera otros servicios que se le encomienden.

Durante su servicio no dispondrá de personal auxiliar obrero, y cuando por la índole de los trabajos lo necesite, habrá de recabarlos del señor Director del Establecimiento.

4.ª Los aspirantes a ocupar la plaza referida presentarán en la Secretaría Municipal sus solicitudes extendidas en papel de la clase 8.ª, reintegradas con un sello municipal de veinte y cinco céntimos, dirigidas a la Alcaldía, en horas y días hábiles de oficina, en término de quince a partir del siguiente al de la fecha de este anuncio.

5.ª A la expresada solicitud deberán acompañar:

Partida de nacimiento legalizada, en la que se acredite ser mayor de edad, sin haber cumplido los cuarenta años.

Declaración de ser vecino de Cádiz, con los años de residencia que cuente, o natural de esta ciudad.

Certificado de buena conducta. Idem de Penales.

Idem de la Jefatura de la Guardia Municipal en la que se acredite no haber sido expulsado de dicho Cuerpo.

Haber servido en el Ejército con buena hoja de servicios, y cualesquiera otros documentos que acrediten méritos relacionados con el cargo que se concursa.

Transcurrido el plazo referido, la Comisión examinará las solicitudes y documentaciones presentadas, haciendo la oportuna propuesta al Excmo. Ayuntamiento para la debida resolución. Cádiz 12 de abril de 1932. El Presidente de la Comisión, José del Corripio.

ANUNCIO

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento la adquisición de 3.000 canastillas arrobeñas y 8 esportones con destino a la Ionja de Contratación de Frutas y Hortalizas, se publica el presente y otros de igual tenor al objeto de que en término de ocho días siguientes al de este anuncio, presenten sus proposiciones en sobre cerrado dirigido al señor Presidente de la Comisión de Mercados, los industriales que lo deseen.

Transcurrido el plazo de referencia, la Comisión examinará las proposiciones presentadas y elevará al Excmo. Ayuntamiento la propuesta oportuna.

La presentación de los sobres conteniendo las proposiciones se presentarán en días y horas hábiles de oficina en el plazo de referencia. Cádiz 12 de abril de 1932. El Presidente de la Comisión, José del Corripio.

CONCURSO

Debiendo llevarse a cabo las obras de pintura de las farolas artísticas en las Alamedas de Apodaca y Marqués de Comillas, los industriales que tengan interés en efectuar este servicio pueden pasar por el Negociado de Fomento en días y horas hábiles de oficina para conocer los detalles de dichos trabajos y las condiciones para los mismos.

El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de la Casa Capitular. Cádiz 12 de abril de 1932. El Presidente, Tomás Fabrella.

PARA LAS CANTINAS ESCOLARES

Ayer tarde recibió el Alcalde señor Alvarez López la visita de una comisión de la Asociación de Empleados y Obreros de la Junta de Obras del Puerto de Cádiz, que hizo entrega al mismo de 250 pesetas recaudadas entre ellos para la suscripción popular con destino a las Cantinas Escolares.

Este es el primer donativo que se recibe, y el señor Alcalde agradeció el hermoso rasgo de generosidad de esos obreros que han sido los más rápidos elementos de la capital que han acudido a tan caritativa obra, aportando su esfuerzo económico.

PARA EL MONUMENTO A FERMIN SALVOCHEA

La misma comisión hizo entrega al señor Alcalde de 55 pesetas, recaudadas con destino al monumento que se proyecta erigir a Fermín Salvochea.

También pidieron a la Alcaldía que dicho monumento se levantara en la plaza de la Audiencia, que ahora va a ser objeto de urbanización y arreglo.

EL PATRONATO DE CANTINAS ESCOLARES

Bajo la presidencia del señor Alcalde se constituyó esta mañana en el salón de la Alcaldía el Patronato de Cantinas Escolares de la Ciudad de Cádiz, asistiendo los señores concejales que lo integran y representantes de diversos organismos de la población.

VISITA

Esta mañana estuvo visitando al ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, el Alcalde don Enrique Alvarez López.

COMISION

Para mañana a las seis y media está citada la Comisión de Hacienda.

DE LA PIEDAD

Las flores recibidas de la Piedad han sido enviadas a San Juan de Dios, Santa Cruz, Rosario, San Lorenzo.

Las verduras se han enviado a la Cantina Escolar de Valde Ifigio y a la Cantina Escolar de San Rafael.

RESULTADO DE UN CONCURSO

Ayer en la Alcaldía, a presencia de varios señores Concejales, se abrieron los pliegos presentados para las obras de fontanería, albañilería y carpintería complementarias en el Hotel Playa, adjudicándose las de fontanería y albañilería a don José Santamaría Cantillón, y las de carpintería a don José Salas Castelo, obteniéndose una economía en relación con el presupuesto de las mismas, de pesetas 870.

FUEGOS ARTIFICIALES

Programa de los Fuegos Artificiales que han de ser quemados en las noches del 13 al 14 del corriente, a las diez en punto, en la dársena de nuestro puerto, por el pintor técnico don José Martínez Aguilera:

1.º Brillante carroussel adornado de vivos colores y con fuegos dorados.

2.º Giratoria transformable, con cambio constante de forma, despidiendo lluvia de perlas con final de lentejuelas plateadas.

El cuentecillo del martes

¡...PORQUE LE ABANDONO UNA MUJER...!

Aquel hombre denotaba grandemente en su semblante que una tristeza muy honda minoraba su existencia.

El rictus doloroso de sus labios contraídos, que querían ser una sonrisa de bondad y comprensión, decía bien a las claras que todas las amarguras de la vida pasaron por su espíritu, dejándole huellas imborrables.

Pero, ni una queja, ni un lamento, ni una palabra de protesta salía de su boca, para dar paso a la terrible tragedia que se adivinaba al cruzar con él la primera palabra.

Cuanto amigos o compañeros trataron de sondear en su alma, impresionados por su callado dolor, para saber el origen de este fracaso en su tentativa.

Sabia eludir las contestaciones que se le insinuaban, para facilitarle la confesión, con frases ingeniosas que denotaban bien a las claras hasta donde llegaba el sacrificio de una inteligencia sin límites, que siempre estaba alerta contra cualquier posible ataque a lo que ya llamaban: su misterio.

Y un día, con ocasión del homenaje que se le tributaba por el éxito obtenido con su última producción teatral, aquel hombre, extraño para todos por su especial modo de ser, habló de esta manera:

«Todos y cada uno de vosotros, más de una vez, con generoso afán, que yo os agradezco, porque veo cuanto se interesáis por mí, que nada valgo, me habéis interrogado acerca del motivo de mi preocupación, que me obliga a aparecer ante vosotros como un ser distinto a ustedes.

Ahoramismo, y mientras vosotros festejáis lo que llamáis mi triunfo, yo, al margen siempre de vuestros sentires, celebro haber encontrado la ocasión de tener reunidos ante mí a mis mejores amigos de ahora, porque ello me brinda la ocasión de poder descubrir ante todos el velo de lo que llamáis: mi secreto.

Prestadme un poco de atención, y fijaros bien en el sentido de las palabras que voy a pronunciar.

Preparo, como sabéis, el estreno de mi próxima obra.

«Otro éxito, otro éxito!»—exclamó uno de los comensales que había libado más de lo conveniente, y que se destacaba por su admiración constante hacia el que hablaba.

Perdona, hermano—replicó éste—Te suplico que me dejes proseguir.

Antes una aclaración. He dicho hermano a mi interruptor, porque es costumbre en mí llamar hermano del espíritu a personas, seres y objetos que prefiero mi espíritu.

Continúa.

Mi obra futura es como todas las que hasta ahora he escrito, un pasaje fiel de uno de los momentos de mi vida.

Así, cuando yo traspase el umbral «del más allá», fácilito, a quienes pretendan reconstruir mi vida, el trabajo que se tomen.

Sólo habrán de unir todo lo por mí escrito, y con un poco de entendimiento y buena voluntad, teniendo la curiosidad de fijarse en las fechas de su publicación o estreno es fácil el trabajo.

Brevemente, os haré gracia del argumento de dicha producción teatral, anunciada ya.

Un joven soñador y aventurero antes de lanzarse a la casa de su ideal preferido, queda preso en los ojos de una bellísima doncella que le embriaga con sus caricias.

Ella, poco después, y desligada del cariño de su amado, se entrega a otro hombre seducida por éste, que la infringe la más denigrante humillación creada para el fastidio de una doncella.

Transcurre el tiempo con él, desesperante y agobiador—¡oh, paradoja!—desfile de los días.

Y el joven soñador y aventurero, que ya no sueña ni piensa en aventuras, anonadado por el trágico pesar de la humillación sufrida, alienta aún la esperanza de poder alcanzar la dicha de estrechar entre sus brazos al ser amado objeto de sus desazones espirituales.

Llega el día anhelado. Ella, «abre» su corazón al que esperaba, contándole sus penas. Repudia al progenito de su hijo que le arrebató el cariño de su juventud.

Todas las bellezas de Natura fueron en derechura al corazón del joven saturándole de la sabia vivificante de la sublimidad.

El pensamiento llegaba a su más elevado límite, y encontraba siempre un fiel intérprete en aquel corazón lleno de bondades para cuanto coopera al engrandecimiento del espíritu.

Todas las emprezas ven en él, al artista genial que sabe producir con bellos conceptos que le dan sabiduría de juventud, las obras más entusiasmadoras que hasta el momento actual se han concebido.

En la escultura verdad, está la Vida, con todo su palpitante.

En un gesto sublime el joven soñador y aventurero extiende sus brazos para acoger en ellos a la amada.

Pero al cerrar los ojos para reconcentrar en la retina, y en el cerebro la imagen de la dicha que cree aprisionar, tiene que abrirlos rápidamente.

La felicidad, huyó para siempre de su lado.

El encanto quedó roto definitivamente.

(El diablillo rojo, ríe, con el tenedor en la diestra empuñado y recogiendo al brazo izquierdo el extremo colgante del rabo para que al arrastrarle no haga ruido y le despierte a los cantos.

Así es, que ya lo sabéis.

El, sucumbió, para siempre... ¡porque le abandonó una mujer...!

ANRRUYSA.

CUAL PLUMA AL VIENTO

¡Doce de Abril de 1931! Elecciones municipales. La agitación política crecía en toda España y eran vanos los últimos esfuerzos de la política dictatorial para evitarlo inevitable. El pueblo entero se había lanzado a la calle y estaba dispuesto a ejercer, por las buenas o por las malas, el ejercicio de la plena soberanía nacional, harto ya de regimenes opresores y de ficciones de libertades, detenidas a todas horas. ¡Doce de Abril! El pueblo español no necesitó la violencia, no tuvo que ir al asalto del Poder por la fuerza, con su lógica secuela sangrienta y con la lucha entre hermanos, llena de terrores y de odios, como en otras naciones. Bastó para conseguir el triunfo el ejercicio del sufragio, del verdadero sufragio, sin mixtificaciones y sin compra de votos. En libertad en todas partes la conciencia de los electores, para que cada uno dijera en las urnas cuál era su deseo frente al panorama político nacional. En libertad en todas partes, decimos, menos en una... pero no; hoy no queremos hablar de eso.

Hoy en la historia de España ha sido un día grande. Acaso tan grande como el propio 14 de Abril, en que advino la República y vino abajo todo el viejo edificio en ruinas. Porque el día 12 de Abril, fue cuando el pueblo español en gigantesco plebiscito dijo su última palabra y por la fuerza de los votos, por la serenidad de la opinión libre, asombró al Mundo, con una enorme manifestación de civismo, no igualada, y trajo el nuevo régimen. La República empezó el día 12. De hecho hoy es el primer aniversario.

Hoy ha sido un día grande. Un día lleno de recuerdos para España y para Cádiz. Un día de esos días, tan magníficos, tan luminosos en la historia de los pueblos que bastan para llenar un año. El día 12 de Abril de 1931, España recobró su libertad, España llegó a tener en sus manos un anhelo de siglos, la tradición concreta, porque la tradición española, pese a quien pese, es libertad, es dominio y determinación de los propios destinos, sin ingerencias y sin dictados de nadie. El pueblo por el pueblo, fuera de toda tiranía y de toda influencia extranjera y obligada. Y Cádiz el día 12, también recibió una lección; una lección que no olvidará nunca. Porque en Cádiz; habíamos dicho que no queríamos tratar este tema...

Un año de República. Los que la censuran y la atacan, los que callan lo bueno y quieren enseñar lo malo, debían meditar sobre la enseñanza de otras revoluciones. Medir en el espacio y en el tiempo, qué ha sucedido siempre cuando un pueblo se ha puesto en pie y ha arrojado de sus hombros la pesada carga que le impedía caminar. Y luego volver la vista a España, para admirarse de la labor de la República, para ver cómo el nuevo régimen ha sabido desenvolverse, con el respeto a todas las libertades, para abrir una era de paz, dentro de la que es posible cuando un país sufre una convulsión tan extraordinaria, y como un Gobierno, un fuerte Gobierno, de hombres de buena voluntad, trabaja ferrocarriladamente para reconstruir la Patria. Y después de haber hecho examen de conciencia, los difamadores de la República, unirse a ella, en un acto de arrepentimiento para colaborar en la gran obra. Aún es hora...

Fallecimiento y sepelio

En la tarde de ayer dejó de existir víctima de pertinaz y traídora enfermedad, la que en vida fué virtuosa señora doña Rosa Castro Vels, de Troyano, madre política de nuestro buen amigo el competente funcionario don Antonio Montero Domínguez.

El sepelio del cadáver de la indicada señora, se verificó a las cinco y treinta de la tarde de ayer, constituyendo una sentida manifestación de pesar.

En el duelo figuraban el comandante de la guardia municipal don Antonio Muñoz Dueñas, compañeros y amigos del hijo político de la finada, y otras numerosas personas que acompañaron hasta su última morada al cadáver de la extinta.

A sus familiares, y muy particularmente a nuestro buen amigo el señor Montero Domínguez y esposos, acompañamos en su justo dolor por pérdida tan irreparable.

D. E. P.

Suscríbase a este periódico

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Guillermo Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González", "Amparo González", "María del Carmen González" y "Manolo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubí" y "Zafiro"; de don Gumersindo Roura: "Guimerá", "Caldas" y "Manolo"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxon", "Fernandito", "Finicia", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Atriquita", "Felicidad", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal"; de Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2" y "Cantábricas núm. 3"; de la Sra. Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo"; de don Antonio Aguirre-gomezorta: "Cho-Ko" y "Tritonia"; de Pesquera Vasco Galle-ga S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar"; de Pesquería Pasaita-ga S. L.: "María Teresa" y "María Luisa"; de don Manuel Sibón Perrián: "Santa María", "Adelaida", "Antonio" y "Miguelín"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1"; "Medillar núm. 2"; "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; Industrias Ibéricas del Baca-fao: "Tolosa" y "Debatarra"; de don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez núm. 1", "Conchita", "Nuestra Señora de los Dolores" y "Nuestra Señora de los Desamparados"; de don José Sibón Pan-toja: "Deán Funes"; de don Ramón Martínez: "Nuevo Moncho"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Álvarez: "Galicia" y "Alianza"; de don Hipólito Rodal: "Barreiro" y "Rodal"; de los Sres. Freire y Lustres: "Atlán-tico núm. 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los Sres. Larran y Rodal: "Lagomar" y "As"; de don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar"; de don Pedro Campo: "Mardomingo A", "Mardomingo B", "Juan Mar-domingo" y "Mateo Mardomingo"; de don Víctor Montenegro: "Maravilla" y "Montenegro"; de don Narciso Ibañez: "San José"; de don Francisco Prida Cambris: "Cinco Amigos".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Cantábricas núm. 1", 450 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, cachuchos y salmonetes.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, a 254; pescadillas gordas, de 120 a 137; pescadillas terciadas, de 115 a 128; pescadillas chicas, de 88 a 107; pescadillas negras, a 84; cachuchos, de 28 a 31; salmonetes, de 45 a 69.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 4,00; pescadillas, 2,75; gallos, 2,50; lenguados, 7,00; besugos, 2,00; breccas, 1,15.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo 1,75 y 1,85; almejas 1,05 y 2,00; besugos 0,80 y 1,35; boquerones 0,70; breccas 1,55; cachuchos, 0,80; cazón 1,30; cigalas 0,70 y 1,85; chocos 1,35 y 1,60; herreras 1,45; gambas 0,80 y 1,30; huevas 1,45; japonesas 1,35 y 1,85; jureles 0,50 y 0,65; langostinos 8,80; lenguados 3,85; lisas 1,60; lías 1,05; mojarras 1,55; morrallas 0,95 y 1,05; pargos 2,40; pescadas 0,80 y 1,60; pijotas, 1,30 y 1,45; pulpos 0,70; rapas 1,05 y 1,35; rayas 0,70; salmonetes 1,50 y 2,55; sardinas 0,85 y 0,95; sapos 0,80.

DEPOSITOS FRANCO

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón en el día de la fecha los vapores: "Deán Funes", "Lagomar", "As".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo en el día de la fecha los vapores: "V. Dolores", "Juanito".

DICE MARIANO

Si queréis saborear un exquisito cocktail, visiten el **AMERICAN BAR**

Donde encontraréis todas clases de aperitivos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras, como los mejores mariscos del día.

NOTA.—Única casa que sirve el exprés marca «Pavoni» y la crema de Café

Cancionero del pueblo

¡PENA DE MUERTE JAMAS!

A veces sus iras vierte el corazón del verdugo que con implacable yugo pide la "Pena de Muerte". Pide al Parlamento sea restablecida esta pena esta funesta condena esta intolerable idea... Cerca del Aniversario de la incoñme República traza su adicto la rúbrica con gesto patibulario. No lo aceptan, con razón, no lo aprueba el Parlamento pues de aceptarlo al momento pedirán "La Inquisición"... ¡Nunca! responden a voz ¡Jamás! el pueblo contesta y España entera protesta. "La vida, sólo es de Dios". "Pena de Muerte" otra vez... ¡Nó! ¡Jamás! ¡Basta de sangre! recordad Galán y Hernández; odio al implacable Juez. España está redimida su Gobierno al delincuente de la pena conveniente pero respeta la vida. Reclusión, castigos vierte sobre todos los culpables pero nunca lo implacable ¡Jamás la "Pena de Muerte"!. ¡Nó!, le responden a vos ¡Jamás! el pueblo contesta y España entera protesta. "La Vida sólo es de Dios".

Los patibulos, los reos, los verdugos, las cadenas, estas trélicas escenas han pasado a los Museos... La Bandera Tricolor ha de celebrar "su día" con verdadera alegría; con justicia, con amor.

LUIS GOMEZ GUTIERREZ
OTERO

Crónica taurina

VISITA A LA PEÑA NIÑO DEL MATADERO

Accediendo a atenta invitación de mis buenos amigos don José María Iglesias y don Francisco Reinado, presidente y secretario de la comisión organizadora de la Peña Niño del Matadero, que se inaugura en breve, hemos visitado lo que será, lo que ya es, más bien dicho, punto de reunión de los numerosos admiradores que cuenta en Cádiz el artista portuense, «ganado» con las excelsas de su inimitable toreo de capa y salsa en el empleo de la muleta. Está enclavado el club en la calle San Francisco, en lo que fué domicilio social de la Federación de Estudiantes Católicos; y, a juzgar por las reformas introducidas y por los que aún quedan por realizar, las que los señores Iglesias y Reinado nos van enumerando, con el entusiasmo y cariño que se pone siempre en las cosas propias cuando de desos se convierten en realidades, el centro una vez terminado, ha de ser una cosa seria.

El gusto más exquisito ha presido todo cuanto se ha hecho para engalanar, poniendo a tono con el artista que le da nombre, la Peña del Niño del Matadero.

De una sola pieza consta el local; pero la comisión organizadora, acertadamente le ha dado una sabia distribución y aquello parece otra «cosa»: han dado de nuevo lo que arrendaron. A la entrada, un coquetón saloncito artísticamente decorado sus paredes, cortan con un arco, el salón grande en el que han conseguido hacer un tan perfecta imitación del mármol

en sus paredes que da frío el mirarlo y hasta algún socio de buen humor, nos dice:

—¿Usted vé el cantario ese pegado a la pared? Pues lo hemos puesto para que se ponga el agua fresca.

Cortinas preciosas azules unas rojas otras sirve de cómoda puerta a las tres piezas. Y, en una de ellas, bordadas magníficamente, destacan, valientes, las letras iniciales de la Peña. El alumbrado profuso.

Esto cuando esté encendido—nos dice Iglesias—va a parecer un ascua de oro, pero de oro fino, como el arte de Manolo.

—Está todo muy bonito—argüimos.

—Pues mire. Y nos a enseñando lo que oún no ha sido colocado en el sitio que se le destina. Un cuadro en el que se han recogido momentos salientes de famas realizadas por el artista portuense, y que manos hábiles los han ido entrelazando con caprichos y artísticos bordados. Nos muestra un óleo, de artista gaditano, en el que Manolo aparece en un momento que ha sido el de su consagración artística, en una verónica sublime y una lámpara, con «ropaje» de madera, calado difícilmente, y una percha originalísima, donada por un entusiasta, y...

—Bueno, no quiero—me dicen—enseñarle más cosas porque el día de la inauguración todo le va a parecer viejo; pero, mire, esto sí quiero que lo vea.

Y nos muestra, orgulloso, a la Virgen de los Milagros, enclavada en un marco de metal blanco, cincelado, regalo de los «peñistas» del Puerto.

—Esta es la Patrona—agrega—y ha de ocupar, cómo no, el lugar preferente del Club.

Nos estrechamos las manos, los deseamos que p ontra abo de par en par las puertas, la Peña, en cuya organización tanto han trabajado unos cuantos admiradores del artista portuense que d ra nombre a la Peña, y nos despedimos.

Cuando nos marchábamos, nos dice:

—Manolo ha prometido actuar en un festival y para llegar a su realización, ya hemos empezado los trabajos. Por hoy no le decimos nada más.

A TRABAJAR A ESPAÑA!

Procedente de América regresaron ayer en el vapor correo de aquella R. pública, los matoadores de toros Alcalaño Il, Cayetano Ordóñez Niño de la Palma y Mérida, acompañados de sus correspondientes cuadrillas.

VERDADERAS

De San Fernando

TEATRO DE LAS CORTES

Abrió sus puertas anoche este teatro, arrendado por el señor Plaza, para presentación de un modernísimo aparato de Cine Sonoro.

La película estrenada agradó extraordinariamente al público que llenó el Teatro en ambas secciones.

Esta noche se repite la película y mañana tendrá lugar en este Teatro la función organizada por el Ayuntamiento para engrosar la suscripción para las banderas que regala el pueblo a los alumnos de la Escuela Naval y Regimiento de Infantería de Marina.

EL FESTIVAL TAURINO DEL JUEVES

Como ya indicamos en estas columnas, el próximo jueves 14 se celebrará en esta plaza un festival taurino, lidiando cuatro bravos becerros los distinguidos jóvenes Sres. Morejón, Gutiérrez, O'Dogherty y Fernández Pery.

Presidirán la fiesta cuatro bellísimas señoritas a quienes acompañarán los distinguidos señores de Lacave (Dalván).

Terminada la fiesta se celebrará un desfile de carruajes y por la noche un baile en el Círculo de San Fernando.

«EL EMPASTRE» EN ESTA

Ya han sido fijados los carteles anunciadores de la famosa banda «El Empastre» que actuará en este círculo taurino el próximo domingo 17.

Los precios que se fijan son muy económicos.

TELEFONEMAS

Hemos recibidos los siguientes, de novilladas celebradas ayer domingo:

«Ceuta». Gallardo buenos. Rebutina colosal capote, muleta, monumental matando, petición orejas. Charol.

«Pamplona». Lázaro Obón consigue triunfo grandioso, tres orejas, hombres, calle aclamadísimo. Domingo.

UN BAUTIZO

En la Castrense y con el nombre de Caridad fué bautizada ayer la niña que dió a luz la

Mañana miércoles EL ARCA DE NOE

GOBIERNO CIVIL

señora esposa de D. Antonio Munar Martínez, músico de 1.ª clase de Infantería de Marina.

Fueron padrinos D. Antonio Camacho González y su señora esposa D.ª Juana Zacarías Gómez, testificando el acto nuestro compañero en la prensa D. Pedro Martínez Gay y D. Angel Ruiz Miñano.

Larga y venturosa vida deseamos a la bautizada.

ROGUÍQUEZ MARTÍN 11.4.32.

Primer Congreso Nacional de Turismo

Como consecuencia de una nota dada a la Prensa por el Sr. Subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, la Comisión organizadora del Primer Congreso Nacional de Turismo, considera también conveniente hacer constar que en efecto, el mismo ha sido propulsado por entidades particulares, si bien algunas con carácter oficial, y todas con personalidad y crédito bien manifiestos, como son las siguientes: Unión de Municipios Españoles, Touring Club Español, Federación de Sindicatos de Iniciativas de Turismo, Cámara Oficial Hotelera, Cámara Oficial de la Industria de Madrid, Minoría Parlamentaria Radical, Ayuntamiento de Madrid, Diputación Provincial, Cámara Oficial de Transportes por Carretera, Federación Aero-náutica Española, Federación Nacional de Transportes Urbanos e Interurbanos de España (Casa del Pueblo), Cámara Oficial de Comercio y Congreso Hispanoamericano de Cinematografía; y que expresamente ha querido esta Comisión poseer a dicho Congreso de todo matiz oficial con el fin de que al margen de toda intervención de la propia naturaleza, puedan tener amplio cauce y eco, sin limitación alguna, las iniciativas particulares y entidades a las cuales interesen el repetido Congreso, para en su día elevar al Parlamento de la República, las conclusiones que se adopten como simples normas y sugerencias encaminadas a la estructuración de una política turística.

Y finalmente hace constar que aun sin carácter oficial, esta Comisión espera confiadamente, conseguir la asistencia y simpatía de los Poderes Públicos, que son los más interesados en que estas iniciativas lleguen a feliz término.

No está de más recordar que para toda clase de informes relacionados con el Primer Congreso Nacional de Turismo, puedan dirigirse aquellas personas y entidades, a las que interese, a las oficinas de la Comisión Organizadora, calle de Serrano, 31, Madrid.

LA COMISIÓN

Apuntes de sociedad

Nuestro distinguido y querido exconvecino don Luis González Díez, residente en la actualidad en la ciudad del Betis, ha pasado por el doloroso trance de perder a su señora madre, cuyo fallecimiento acaeció en el día de ayer después de prolongada enfermedad.

Se efectuó su sepelio en la tarde de hoy con numerosa y distinguida concurrencia.

Nuestro más sentido pésame.

Hemos saludado, convalciente ya, de una grave dolencia, a nuestro muy querido amigo don José Quijada, dibujante notabilísimo e inspirado artista local.

Los lazos de amistad que nos unen fraternalmente, al señor Quijada nos obligan en el día de hoy hacer pública manifestación de nuestra satisfacción por su franca convalcencia y hacemos votos por el más pronto y total restablecimiento.

Ha dado a luz una hermosísima niña, tercer fruto de su matrimonio, la distinguida señora doña Antonia Leal, esposa de nuestro particular amigo el comerciante de esta plaza y vecino de nuestra Redacción don Manuel Romero.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Felicitamos sinceramente al señor Romero y le deseamos a la nueva «ciudadanita» infinitas venturas y felicidades en la vida.

José F. Arcenegui, regresado de destacamento en Sanlúcar.

VISITAS

Una comisión de jefes y oficiales del regimiento Infantería número 27.

Coronel de Artillería señor Iracheta.

NOTICIAS

Le ha sido concedida la Gran Cruz de San Hermenegildo al general comandante militar de la plaza, Excmo. Sr. D. Julio Medina.

—Para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República, el día 14 a las 11 y 30 tendrá lugar una parada militar y desfile ante las autoridades en la plaza de España.

—Ya saben ustedes—empezó diciendo el señor Gobernador— la llegada a este puerto de los 27 deportados por el Gobierno en el «Buenos Aires», y que cumplido el castigo impuesto, en el correo de Canarias han sido trasladados a la península para ser fichados y extenderles pasaportes para sus residencias respectivas.

En bahía—continúa—fueron desembarcados del «Ciudad de Cádiz» y alojados en el «España número 5»; pero como anoche se viese que dicho barco no reunía las condiciones necesarias para distribuirlos cómodamente a todos, esta madrugada han sido conducidos al Puerto de Santa María, prisión que sí las reúne, y desde donde serán enviados al punto de destino.

Ya esta mañana—prosigue—han salido en el correo tres de los libertados con dirección a Madrid, y cuyos nombres son: Bruno Lledó Roca, José Antonio García Haro y Ramón Nogueras Baragaña, y los restantes seguirán a éstos, a la brevedad posible.

CONATO DE HUELGA Las últimas palabras del Gobernador fueron para dar cuenta de que en Tarifa había un conato de huelga de obreros agricultores, que está en vías de arreglo, esperándose la llegada de un perito agrícola que interviendrá en la solución.

El pasado domingo después de la terminación del interesante encuentro entre la F. U. E. y el Cádiz, se jugó un emocionante partido entre Artillería F. C. y Gimnástica F. C. (Reserva) ganando estos último sobre el tanteo de dos goals contra uno.

A causa de la hora avanzada que dió comienzo el encuentro, hubo que reducirlo a 30 minutos cada tiempo; 60 minutos de embotellamiento general por parte de los muchachos de la Gimnástica, que en continuas y preciosas combinaciones ponen en todo momento en peligro la puerta artillera, no obstante la acertada defensa de los mismos.

Durante la primera parte y a los diez minutos de juego, consiguieron marcar los Gimnásticos, por mediación de su delantero centro Serrano, de un imponente tiro que traspasó la meta enemiga, entrando como tromba en la red.

Se animan los artilleros y llegan a la puerta contraria, lanzando un delantero un fuerte shoss por una esquina que detiene García, el meta gimnástico, pero que incomprendiblemente para todos, se le escapa de entre las manos, aprovechando la oportunidad el inferior derecha para introducir suavemente el esférico en la puerta por el lado contrario, sin que el meta gimnástico batido en el suelo, pueda hacer nada para evitarlo.

Set erminan los primeros treinta minutos con el empate a un tanto.

Empezado el otro tiempo, reaccionan los artilleros que atacan a la puerta de García que la defiende heroicamente en varias salidas valientes y peligrosas que nos hacen olvidar su falta de seguridad en el primer tiempo.

En otra arremetida gimnástica consiguen estos el tanto de la victoria, marcando el mismo Serrano.

A los pocos minutos, termina este encuentro con la victoria que queda reseñada.

Nuestra enhorabuena a los muchachos victoriosos y a su presidente don José Daza, que tan bien sabe adquirir y acoplar elementos para el mayor resurgimiento del fútbol gaditano.

Los vencedores se alinearon de la forma siguiente:

García; Quintero, Aurelio; Arqueño, Rubio, Padilla; González, Fernández, Serrano, José, Pérez. RACOS.

El camión que causó la muerte al infortunado Domingo, debajo del cual permanecía éste, era el número 3.339, de la matrícula de Cádiz y propiedad del vecino de Jerez Juan Carrillo Barba, que lo conducía.

Al ocurrir el atropello, abandonó el vehículo y se presentó a las autoridades de Tarifa, a las que dijo que cuando la víctima bajaba de un coche de turismo y se disponía a cruzar la carretera, si se vistió por él lo atropelló.

Seguidamente el Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

Los vencedores se alinearon de la forma siguiente:

García; Quintero, Aurelio; Arqueño, Rubio, Padilla; González, Fernández, Serrano, José, Pérez. RACOS.

El camión que causó la muerte al infortunado Domingo, debajo del cual permanecía éste, era el número 3.339, de la matrícula de Cádiz y propiedad del vecino de Jerez Juan Carrillo Barba, que lo conducía.

Al ocurrir el atropello, abandonó el vehículo y se presentó a las autoridades de Tarifa, a las que dijo que cuando la víctima bajaba de un coche de turismo y se disponía a cruzar la carretera, si se vistió por él lo atropelló.

Seguidamente el Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

Los vencedores se alinearon de la forma siguiente:

García; Quintero, Aurelio; Arqueño, Rubio, Padilla; González, Fernández, Serrano, José, Pérez. RACOS.

El camión que causó la muerte al infortunado Domingo, debajo del cual permanecía éste, era el número 3.339, de la matrícula de Cádiz y propiedad del vecino de Jerez Juan Carrillo Barba, que lo conducía.

Al ocurrir el atropello, abandonó el vehículo y se presentó a las autoridades de Tarifa, a las que dijo que cuando la víctima bajaba de un coche de turismo y se disponía a cruzar la carretera, si se vistió por él lo atropelló.

Cosas que pasan

EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

Los guardias municipales José Herrera y Antonio Camacho, condijeron a la Prevención civil al que dijo llamarse Francisco Moray Fernández, de 24 años de edad, que habita en Fabio Rufino núm. 2; el cual se encontraba en estado de embriaguez, en la Plaza de la República, molestando a los transeúntes, y costandando en malas formas a los guardias.

DETENIDO

Por embriaguez y escándalo en la vía pública, fué detenido en la calle Rosario, el que dijo ser y llamarse Juan A. Senariego Roldán, de 42 años de edad, mendigo, sin domicilio en esta, que fué conducido a la Prevención civil por el guardia municipal núm. 82, Rafael Alba.

Quedó a disposición de la autoridad competente.

POR ESCANDALOSOS

El sereno núm. 44, Fernando Collantes, presentó en la Comisaría de Vigilancia al que dijo ser y llamarse Antonio García Mesa, de 49 años de edad, casado, domiciliado en la calle Antonio López núm. 20; el que se encontraba en la calle Beato Diego de Cádiz, en estado de embriaguez, promoviendo un fuerte escándalo, insultando groseramente al sereno que procedió a su detención.

—Por las mismas causas que el anterior, fué detenido en la calle Manuel Rancés, el individuo José García Benítez, de 34 años de edad, soltero, fogonero, que habita en San Servando número 2.

También fué conducido a la Comisaría de Vigilancia.

EL «CANGREJO» SE TIRA AL MAR

Esta tarde, poco después de las tres, en el muelle de ciudad, y por la escala llamada de «Chicana», se arrojó al mar el individuo Juan Díaz Regino (a) «El Cangrejo», al que salvaron de peecer ahogados, los hermanos Antonio y Manuel Lamadrid, de 21 y 17 años, que habitan en Mirandilla núm. 16.

Conducidos al Hospital de San Juan de Dios el Díaz Regino, fué asistido por el facultativo de guardia don Miguel Prieto y practicante Sr. Juliá; de alcoholismo agudo e inmersión en el mar.

Por carecer de domicilio, el in-casado «Cangrejo» fué trasladado un carruaje al Hospital de Mora.

Intervinieron en este suceso el agente de vigilancia don Joaquín Mariño, guarda de las Obras del Puerto Pedro Espinosa y guardias municipales Rafael Barrios y Salvador Galán.

Por los pueblos

UN HOMBRE MUERTO POR UN CAMION

La guardia civil del puesto de Facinas comunica a este Gobierno que en el kilómetro 65 de la carretera de Cádiz a Málaga, había sido atropellado y muerto por un camión un hombre, que no pudo ser identificado de momento.

Presentada la benemérita en el lugar del suceso, acompañada del Juzgado, se comprobó que se trataba del paisano Domingo Triviño Valencia, de 57 años, casado.

El camión que causó la muerte al infortunado Domingo, debajo del cual permanecía éste, era el número 3.339, de la matrícula de Cádiz y propiedad del vecino de Jerez Juan Carrillo Barba, que lo conducía.

Al ocurrir el atropello, abandonó el vehículo y se presentó a las autoridades de Tarifa, a las que dijo que cuando la víctima bajaba de un coche de turismo y se disponía a cruzar la carretera, si se vistió por él lo atropelló.

Seguidamente el Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

Los vencedores se alinearon de la forma siguiente:

García; Quintero, Aurelio; Arqueño, Rubio, Padilla; González, Fernández, Serrano, José, Pérez. RACOS.

Anúnciese en este periódico

EUREKAS.A.

Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos.—Especialidad núm. 9

CADIZ

La situación escolar en Madrid.---Diversos incidentes.---Disposiciones de la «Gaceta»---El día 14 de abril será considerado como domingo en las fábricas, talleres y demás establecimientos.--La Asamblea de labradores, ha dado comienzo a su tarea. Consejo de Ministros en el Palacio de Buenavista.---Carner dice que tiene buenas impresiones con respecto al anunciado empréstito.---Este ha quedado cubierto.--La exportación del trigo. --El fenómeno sísmico de Buenos Aires tiene gran importancia.--El comité local del partido comunista de Sevilla.--La referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo.--Nuevo subsecretario del Ministerio Marina.--Intentan quemar a la más querida de las Imágenes sevillanas la Virgen de la Macarena

LA SITUACION ESCOLAR EN MADRID. -- DIVERSOS INCIDENTES. -- PROTESTAS CONTRA LA ACTITUD DEL SEÑOR JIMENEZ DE ASUA.

Madrid.—Durante toda la mañana de hoy no se ha registrado incidente estudiantil laguno, distinguiéndose por su característica de tranquilidad en contraposición con lo ocurrido ayer mañana, durante el transcurso de la misma en la Universidad.

Los estudiantes de Medicina no asistieron a clase. Los de Derecho, entraron todos, excepto los del quinto año que se dedicaron a pasearse por los corredores de la Facultad dando gritos, pero sin otras consecuencias.

El catedrático señor Garrigas, que explica una de las asignaturas del quinto año, acudió a clase, pero como ninguno de los alumnos entró en el aula, tuvo que marcharse sin dar hoy su lección.

Y si la mañana transcurrió sin incidentes, como antes se expresara, a partir de las doce del día menudearon aquellos.

La mayoría de los escolares entraron en clase, y no así los de Derecho Mercantil, que se dedicaron a pasearse por los alrededores del edificio, pero en actitud pacífica.

Cuando abandonaba su clase el señor Jiménez de Asua, un numeroso grupo de estudiantes le rodeó, apostrofándole duramente por la actitud en que se ha colocado este catedrático al solicitar sea suspendido de empleo y sueldo el bedel apellidado Soria, que desempeña el cargo de Portero Mayor, y contra otro bedel, a los que el repetido catedrático acusa como culpables por no haber impedido el acto de ayer en que fue agredido por un estudiante.

Los estudiantes marcharon tras el señor Jiménez de Asua, continuando en sus insultos durante largo rato.

Se afirma que el bedel Soria, piensa, con su compañero, dirigir una instancia a las autoridades académicas protestando de la acusación que se les imputa, alegando que por la rapidez en que fue cometido el hecho, impidió que fuese frustrado.

Como ya se dice, los disturbios han durado largo rato a partir del medio día de hoy, en el interior de la Universidad.

DISPOSICIONES DE "LA GACETA"

Madrid.—El periódico oficial publica entre otras disposiciones un decreto del Ministerio de la Gobernación autorizando al Ministro para que pueda dar lectura en las Cortes a un proyecto de ley regulando las elecciones para Presidente de la República.

También publica una orden del Ministerio de Justicia prorrogando hasta el 11 de mayo el plazo para las reclamaciones contra el proyecto de alquiler de fincas urbanas.

Otra del Ministerio de Instrucción Pública derogando el R. D. de 6 de febrero de 1926, que convalidaba las oposiciones celebradas para la provisión de una cátedra de hebreo en la Universidad de Ciencias Físicas de Barcelona, y nombrando para cubrir a don José María Vidal.

Otra disposición del mismo Ministerio, autorizando a los Directores de los Institutos para que al terminar los exámenes de los alumnos oficiales puedan comenzar los de los colegios particulares.

Otra del mismo Ministerio, creando cincuenta plazas de Inspectores y diez y seis de Inspectores de primera enseñanza.

EL DIA 14 DE ABRIL SERA CONSIDERADO COMO DOMINGO EN LAS FABRICAS, TALLERES Y DEMAS ESTABLECIMIENTOS

Madrid.—La Gaceta publica una disposición del Ministerio de Trabajo, disponiendo que el día 14 de Abril se considere como domingo a los efectos del trabajo en las fábricas, talleres y demás establecimientos.

NUEVAS PLAZAS DE INSPECTORES DE PRIMERA ENSEÑANZA

Madrid.—El periódico oficial, publica una disposición del Ministerio de Instrucción Pública, anun-

LA ASAMBLEA DE LABRADORES HA DADO COMIENZO A SUS TAREAS

Madrid.—En el salón principal del Ministerio de Agricultura se ha celebrado esta mañana la entrega de credenciales de los representantes que han de asistir a la anunciada Asamblea de labradores, arrendatarios, colonos, aparceros, ganaderos y pequeños propietarios.

Asistieron representantes de toda España. Terminado el acto de la entrega de credenciales, hubo un cambio de impresiones acordándose celebrar mañana la primera reunión a las diez horas en el Ministerio de Agricultura.

La reunión previa de hoy fue presidida por el señor Carreras.

CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO DE BUENAVISTA. CARNER DICE QUE TIENE BUENAS IMPRESIONES CON RESPECTO AL ANUNCIADO EMPRESTITO. -- EL CONJUNTO CORAL EDUARDO LUCENA DA UN CONCIERTO.

Madrid.—A las once de la mañana comenzaron a llegar al Ministerio de la Guerra, enclavado en el Palacio de Buenavista los Ministros para celebrar el anunciado Consejo.

A la entrada fueron interrogados por los periodistas manifestando el señor Carner que tenía excelente impresión acerca del empréstito del que seguramente se tratará en la reunión ministerial de hoy.

El Ministro de Estado señor Zuñueta, expresó que aún no había determinado fecha en que emprendería su viaje a Ginebra.

El señor Casares Quiroga expresó por su parte que la tranquilidad era completa en toda España y que lo de Granada había quedado resuelto creyéndolo así toda vez que el Gobernador civil de aquella provincia nada le comunicaba sobre el particular.

Poco después de entrar el último Ministro, llegó al Ministerio el conjunto coral Eduardo Lucena ed Córdoba, que como se sabe viene a Madrid con motivo de los festejos que se han de celebrar el día 14.

El citado conjunto ejecutó diversas composiciones de su escogido repertorio.

TERMINA EL CONSEJO DE MINISTROS. -- HA QUEDADO CUBIERTO EL EMPRESTITO. -- LA EXPORTACION DE TRIGO.

Madrid.—A las dos y cuarto de la tarde, dióse por terminado el Consejo de Ministros.

A la salida del mismo, el señor Carner manifestó que tenía conocimiento de que ya había quedado cubierto el empréstito, que se había comenzado a cubrirse a primera hora de la mañana con toda rapidez.

A nuevas preguntas del os reporteros contestó el señor Carner, que no podía facilitar los datos concretos que se le pedían, toda vez que aún él no los tenía en su poder.

Cuando salió el Ministro de Agricultura, señor Domingo, dirigiéndose a los reporteros dijoles que el Consejo había aprobado un decreto relativo a la exportación del trigo, y que los detalles referentes al mismo, estaban minuciosamente explicados en la nota que facilitaría después en su Departamento.

EL FENOMENO SISMICO DE BUENOS AIRES TIENE GRAN IMPORTANCIA

Buenos Aires.—Como ampliación a la noticia publicada por los periódicos de la mañana relativa al fenómeno sísmico de la Cordillera de los Andes, se sabe que el mismo tiene más importancia de la que se creyó en un principio. La lluvia de arena y ceniza del volcán denominado "Descabezado" cae constantemente sobre la parte Sur de la ciudad bonaerense, no cesando la lluvia, que continúa sin interrupción.

La ceniza cubre grandes superficies de esta parte de la ciudad, sobre todo por las Pampas y en la frontera uruguaya.

En algunos lugares la ceniza alcanza un metro de espesor.

El pánico producido en esta parte de la ciudad es grande, huyendo sus moradores con dirección al puerto.

La marcha se dificulta grandemente por la espesa capa de arena.

Continúa la erupción de los volcanes el Descabezado y Buenaga. Los técnicos han visitado la parte más castigada de la población, expresando que a su juicio la cantidad de ceniza y arena caída sobre la misma asciende a la fantástica suma de dos millones de metros cúbicos.

EL COMITE LOCAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE SEVILLA DIRIGE CENSURAS A LOS GOBERNANTES POR NO AUTORIZAR LA REPARACION DEL PERIODICO "MUNDO OBRERO"

Sevilla.—El Comité local del Partido Comunista ha publicado una nota en la que dirige censuras al Gobierno por no haber autorizado la reparación del periódico titulado "Mundo Obrero", y en cambio se ha autorizado la de "El Debate" y otros periódicos de la derecha.

Excita a los afiliados del campo andaluz a que con motivo de la festividad del día 14 de abril del corriente mes, aniversario de la proclamación de la República, todos los trabajadores envíen una tarjeta al Gobierno como protesta enérgica por la administración de justicia que viene empleando.

La aludida nota termina censurando acremente a la burguesía.

RECONOCIMIENTO DEL CADAVER DE UN SUICIDA

Sevilla.—En el departamento anatómico donde se encontraba el cadáver del individuo que se suicidó ayer en el paso a nivel de Los Jerónimos, próximo a la estación de San Bernardo, ha sido reconocido como el de José Romero Ríos, de treinta años de edad, natural de Bollullos de la Mitación.

Según parece, el José Romero, antes de suicidarse bebió con exceso en el pueblo, gastándose alegremente el dinero y después se despidió de los amigos y familiares, diciendo que ya no le verían más.

Una moneda de cinco céntimos que le quedaba la entregó a un pobre, diciendo que no quedía llevar dinero a la muerte.

Los 30 kilómetros que separan al pueblo de Bollullos de esta capital los recorrió el suicida andando.

Fue reconocido por dos hermanos suyos.

NOTICIAS DE HUELVA

Huelva.—El Gobernador civil, señor Rubio, habiendo con los periodistas dijoles que en la reunión celebrada por los representantes obreros de los pueblos de la provincia había existido un gran ambiente de cordialidad, como lo demostraba el hecho de que en las nuevas base de trabajo reducían éstos sus peticiones para lograr una anuencia.

Los patronos expresaron que no podrían facilitar respuesta alguna, ya que aún no se habían reunido, lo que efectuarán hoy por orden de la primera autoridad civil de la provincia, con objeto de estudiar las peticiones de los obreros.

Los periodistas interrogaron al señor Rubio sobre si el día 14 se celebrarían festejos, con motivo de la conmemoración del advenimiento de la República, contestando el interperado que ello era cuestión del alcalde y no de su incumbencia.

Ultimamente fué interrogado sobre si sabía la fecha en que llegaría a Huelva la sección de los Guardias de Asalto que se dice ha sido destinada a esta localidad.

El señor Rubio contestó que nada sabía sobre el particular.

LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO. -- NUEVO SUBSECRETARIO DEL MINISTERIO DE MARINA.

Madrid.—La referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo facilitada a los periodistas, dice lo siguiente:

Presidencia: Fué aprobada la prórroga por un año del plazo para la revisión de los acuerdos

de las Diputaciones y Ayuntamientos.

—Reglamentando oficialmente los locales de información del turismo.

—Fué acordado que la palabra nacional sólo se emplee por las colectividades o en cuestiones de carácter oficial.

Ministerio de Marina: Nombran al Subsecretario de este Departamento al Contralmirante de la Armada señor Azarola.

Ministerio de Agricultura: Fué aprobada la exportación de 50.000 toneladas de trigo para atender a las necesidades del mercado.

—Queda suspendida la presentación de instancias de parcelación de fincas, así como la tramitación de expedientes en las provincias afectadas por la proyectada reforma agraria.

LAS OPERACIONES PARA CUBRIR EL EMPRESTITO EN LAS OFICINAS DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid.—Los periodistas pudieron convenser con el Director del Banco de España señor Carabia, quien dióles cuenta de que a las diez y media de la mañana habían quedado abiertas las ventanillas comenzando las operaciones para cubrir la emisión del empréstito.

A la una de la tarde, comunicó el señor Carabia a los periodistas que habían quedado cubiertos doscientos veinte millones de pesetas, desconociéndose todavía a esa hora, datos concretos de Barcelona, Zaragoza, Palencia y otras poblaciones.

El Banco Central adquirió cien millones. Los Previsores del Porvenir un millón de pesetas, El Instituto Nacional de Previsión, cuatro millones de pesetas y la Banca Urquijo veinte y cinco millones.

A las dos de la tarde se recibieron datos de Bilbao que había cubierto en total ochenta millones de pesetas, Zaragoza setenta y cinco millones y Pamplona siete millones y medio.

De las demás capitales no se tenían datos concretos acerca de la cantidad con que hubiesen contribuido a cubrir la emisión del indicado empréstito.

SE INTENTA QUEMAR A LA MAS QUERIDA DE LAS IMAGENES SEVILLANAS, LA VIRGEN DE LA MACARENA

Sevilla.—Nuevamente se ha intentado perpetrar otro vandálico hecho con una de las iglesias más populares de esta capital.

Es ella la Parroquia de San Gil, donde se venera la Virgen de la Esperanza (vulgo de la Macarena, enclavada en el barrio de este nombre).

Los periodistas entrevistáronse con el Hermano Mayor de la Cofradía, señor Ruiz Ternero, quien hizoles las siguientes manifestaciones:

—Desde la noche nefasta en que se declaró el incendio que destruyó la venerada imagen de Nuestra Señora de la Hiniesta, por los Hermanos de la Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza se ha establecido una vigilancia rigurosísima.

Esta madrugada los dos Hermanos que estaban de turno, en una de sus vueltas por el interior de la iglesia notaron olor a trapo quemado, y rápidamente, como es lógico suponer, comenzaron a investigar para ver de dónde procedía el olor.

Este salió de la parte posterior de la puerta principal, donde los aludidos Hermanos vieron sorprendidos que lo despedía un pequeño montón de trapo untado con pez.

Los trapos aludidos estaban unidos al extremo de una larga vara de las que acotumban a usar los arrieros y que había sido introducida por debajo de la indicada puerta.

Inmediatamente procedieron a apagar los trapos, evitando de esta manera la intención criminal que guiara al que los colocó.

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS, LOS COMUNISTAS, DESPUES DE PRODUCIR VARIOS INCIDENTES, PRENDEN FUEGO AL AYUNTAMIENTO

Madrid.—Comunican de Tetuán de las Victorias, que el Comité local del Partido Comunista intentó celebrar un mitin en un local sin

estar debidamente autorizados para ello.

La Guardia Civil y agentes de Vigilancia impidieron la celebración del mitin, desalojando del local a los comunistas.

Estos intentaron celebrar el acto al aire libre, acudiendo entonces una sección de Guardias de Asalto, que se vió obligada a dar varias cargas para disolver a los que así se comportaban.

A la una de la tarde los comunistas se rehicieron de nuevo, y marchando hacia el Ayuntamiento, rociaron la puerta de entrada y la escalera principal con gasolina, prendiéndole fuego.

Rápidamente acudió el Servicio de Bomberos, que no pudo evitar, sin embargo, que ardiera en gran parte el edificio.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN VALENCIA

Valencia.—La huelga que sostienen los obreros de la fábrica de electricidad denominada "La Valenciana" continúa sin incidentes.

Al abandonar a los trabajadores ha sido ocupada por fuerzas de Ingenieros militares.

También se han declarado en huelga en las otras fábricas de electricidad, siendo relevado el personal por soldados.

Se dice que caso de persistir las empresas explotadoras en su actitud, se declararían en huelgo los obreros del ramo del gas y de diversos otros.

AHORA NO SE SABE SI EL CADAVER ENTERRADO ES EL DE LA ALEMANA

Barcelona.—El Juzgado del distrito de la Concepción, que entiende en el samario instruido por el crimen de Badalona, ha elevado un escrito al fiscal, solicitando la exhumación del cadáver de la supuesta víctima.

Se dice que el objeto de solicitar la exhumación obedece al deseo de comprobar de si en realidad se trata del cadáver de Emmy Langer.

Ello es lógico averiguarlo fácilmente, teniendo en cuenta que Emmy padecía una úlcera en la pierna derecha.

Se espera que dictaminen de nuevo los médicos después de la práctica de esta nueva autopsia que ahora se solicita.

LA SITUACION SOCIAL EN GRANADA. -- UN TRANVIA TIROTEADO.

Granada.—Esta mañana, cuando salía de la cochera un tranvía de los que hacen el recorrido al pueblo de La Laguna, al cruzar la plaza de la Gran Vía, un grupo de individuos que en ella se encontraba hizo varios disparos contra dicho coche, rompiendo los cristales de las ventanillas.

Hubo sustos y carreras, sin que afortunadamente resultaran desgracias personales.

UN AUTOMOVIL CAE AL RIO

Oviedo.—En el pueblo de Trevias, del término de Luarca, ocurrió un accidente que costó la vida a un conocido comerciante de Oviedo, que se dirigía en su automóvil hacia el pueblo de Castropol.

Después de pasar el mencionado pueblo de Trevias y sin que por el momento puedan determinarse sus causas, al entrar en la curva del kilómetro 82, el coche no efectuó el viraje, saltando por la barranca y cayendo al río, que en aquel lugar tiene una gran profundidad.

La violencia al despeñarse hizo salir de su asiento al chofer y a uno de los ocupantes. Iban en el coche don Bernardino Fanjul propietario del vehículo; su mecánico, Faustino González, y un ami-

Diputación Provincial

VISITAS

Las recibidas hoy por el señor Icardi, presidente de la Diputación fueron:

Don Manuel Muñoz Martínez, diputado a Cortes, don Jacinto Anaya médico; don Rafael Tinoco Lora, don Manuel Moreno Mendoza, diputado a Cortes; don Emilio Sola, diputado a Cortes; y alcalde y secretario de Castellar.

go del señor Fanjul, llamado Manuel Martínez.

Faustino y Manuel, al salir despididos, tuvieron la suerte de que dar enganchados entre las malezas. Inmediatamente procedieron a buscar al señor Fanjul, y con gran sorpresa, no le encontraron por ninguno de aquellos lugares, teniendo que suspender las pesquisas hasta el amanecer, y avisando al puesto de la Guardia civil, que se presentó inmediatamente. Con las primeras luces del día continuaron realizando las averiguaciones por aquellos alrededores, y sacaron el automóvil, que se hallaba dentro del río, valiéndose de cuerda sy con ayuda de los vecinos de aquellos contornos que se prestaron.

Con gran sorpresa se encontraron con que el cadáver no estaba en el automóvil, como suponían y tuvieron que hacer sondeos por el río, logrando extraer al señor Fanjul, al tirar de unos asientos de un coche que habían quedado debajo del agua.

VICTIMA DE UNA COLISION ENTRE GITANOS

Castellón.—Ha fallecido en el Hospital el gitano Ramón Giménez, a consecuencia de la herida que recibió en la colisión surgida hace pocos días entre varios gitanos.

Con éste, son tres los muertos habidos.

HOMENAJE AL TENOR VOLPI

Valencia.—El Ayuntamiento y vecindario de Burjassot, ne entusiasta comunicación, han rendido al tenor Lauri Volpi, que tiene en el término municipal de aquella localidad una suntuosa residencia veraniega, el cordial homenaje de dedicarle una calle, que ya lápida obra del escultor señor Alonso, fué descubierta ayer mañana con todo entusiasmo y a los sonos de una banda de música.

A mediodía los familiares de Lauri Volpi, a la sazón ausente, obsequiaron con un banquete a las autoridades locales y personas distinguidas de Valencia y de los pueblos limítrofes.

LOS MINISTROS CHINOS

Chang-Cün.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Chieh-Chih, del Estado manchú, ha declarado que la Comisión de la Liga de las Naciones será bien recibida en Manchuria, pero con ella no será admitido el ministro de Relaciones Exteriores en China, señor Wellington Koo, ni ningún otro oficial chino, dada la situación presente de relaciones entre China y Manchuria.

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Shanghai.—La Conferencia de la Paz Chinojaponesa ha sido aplazada, al parecer, indefinidamente, creyéndose que China va a someter la cuestión a la Liga de las Naciones.

LOS REVOLTOSOS DE PUNTA PIEDRA

Guayaquil.—Los revoltosos, después de inutilizar los cañones de la fortaleza de Punta Piedra, huyeron, ceivándose gran cantidad de rifles, ametralladoras y granadas de mano.

Después de esto el puerto volvió a ser franqueado, pero la Marina, sublevada, volvió y de nuevo cerró el puerto, posesionándose de las embocaduras y de la Isla de Puna.

Además de los barcos de guerra, los revolucionarios, que dirige Mendiza, se apoderaron del barco frutero "Guaa", cuyos dueños elevaron su protesta al Gobierno.

El Gobierno ha dispuesto el inmediato embarque de 400 soldados para que marchen al fuerte de Punta Piedra, que está en poder de las fuerzas leales, y con su cooperación, procedan a la reconquista de la Isla Puna, en la actualidad en poder de los rebeldes.

LA HUELGA EN VALENCIA

Valencia.—Han proseguido las conversaciones entre los representantes de las Empresas y obreros electricistas, para evitar la huelga, anunciada, como dijimos, para esta onche.

No ha habido acuerdo, y aplazado el planteamiento del paro para las doce de la noche, en vez de las ocho, a las nueve, han sido cubiertos, sin incidentes los servicios técnicos y de vigilancia.

La huelga será iniciada, pues, a primera de dichas horas por los obreros de las Compañías Safe, La Valenciana y La Eléctra, que serán secundados por sus compañeros de las demás Empresas.

Fuerzas de Ingenieros vigilan la fábrica y estaciones térmicas de la capital, así como las oficinas dichas. La Guardia civil custodia los mismos servicios en la carretera.

Hasta ahora no ha ocurrido incidente alguno.

EL PAPA ASISTE A UN CONCIERTO

Ciudad del Vaticano.—El Papa asistió en la Sala Consistorial a la interpretación por el Cuarteto Busch, de uno de Beethoven, n fa mayor, felicitando especialmente al primer violín, Adolfo Busch.

Pío XI ha visitado la vieja y nueva Pinacoteca. En la antigua examinó los preparativos para el trazado de cuadros y la restauración de algunos. En la nueva se preocupó de las instalaciones nuevas.

Esta se inaugurará el próximo mes de junio.

GRANDI LLEGA A ROMA

Roma.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Grandi, que llegó esta mañana a esta capital, conferenció largamente con el señor Mussolini acerca de la Conferencia de Londres, saliendo a las dos de la tarde con dirección a Ginebra para participar en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Lea Vd EL NOTICIERO GADITANO

AL TOMAR EL TREN EN MARCHA, SON TIROTEADOS UNOS OBREROS

Córdoba.—Cuatrocientos obreros de la fábrica azucarera de Villarrubia tomaron el tren de mercancías en marcha.

El ecopetero del tren, creyendo que eran maleantes, disparó, huyendo algunos, pero otros lograron quedarse.

Al llegar a Córdoba los obreros que habían conseguido quedar en el tren, acometieron al ecopetero, hiriéndole gravísimamente. La Guardia Civil calmó los ánimos.

Suscribase a este periódico

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla d

EL CASCO que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Lunes 4 y lunes 18 de abril de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 7 de abril de 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 11 y lunes 25 de abril de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 14 de abril de 1932: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 21 de abril de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 28 de abril de 1932: Vapor PLUS ULTRA para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los buques CIUDAD DE CÁDIZ, ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ROMEU hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 4 y lunes 18 de abril de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 11 y lunes 25 de abril de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el 5 de abril de 1932.
Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 9 de abril de 1932 el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 23 de abril de 1932 el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.

Saldrá de Cádiz el 2 de abril de 1932 la moto-nave CIUDAD DE CÁDIZ.

Saldrá de Cádiz el 16 de abril de 1932 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 30 de abril de 1932 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Línea Fernando P60

Saldrá de Cádiz el 20 de abril de 1932 el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de junio de 1932.

El vapor ESCOLANO, llegará de Fernando Po el 2 de Abril de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral n.º 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214.

Ley últimamente publicada sobre contrato de trabajo

A 0,50 el ejemplar

De venta en la Imprenta de este periódico

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla d

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos GERON
Columela, 23

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)
Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Lituosa en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.
Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Viga) (Calle Marqués del Real Tesoro)

Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicios) (A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres (Calle Moreno de Mora)

Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores.

Telegrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Martián, entre Puerto de Santa María, Catacumbas de San Crispira y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico muzárabe.

Arcos de la Frontera.—Típico pueblo andaluz en la carretera de Ronda, Algeciras, Tarifa y Gibraltar.

AUTOBUSES

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda y San Fernando.

PASEOS POR LA BAHIA
Con los vaporcitos que hacen de Santa María y Puerto Real. el servicio entre Cádiz, Puerto a las 8'45. Llegada: a las 19'35. (Este tren enlaza en Utrera para Málaga y Granada.)

TARIFA DE CARRUAJES
Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera, 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

Coches.—Precios, 1'50 y 3'00 pesetas por hora, respectivamente, para coches de uno y dos caballos.

ESTACION FERROCARRIL

El despacho de equipajes, inmediatamente después de la llegada de viajeros.

En la consigna pueden dejarse depositados equipajes a la llegada de los trenes para retirarlos a partir de una hora antes de la salida de los trenes, abonando 0'10 por bulto y día.

HORARIO DE TRENES

Correo.—Primera, segunda y tercera clase. Salida, a las 7. Llegada, a las 22.

Omnibus a Sevilla.—Primera, segunda y tercera clase. Salida: Mixto.—Primera, segunda y tercera clase. Salida, a las 13'30. Llegada, a las 11'45.

Coches camas a Madrid.—Los martes, viernes y domingos. Sub-agencia de los coches-camas: Hotel de Francia.

Audiencia: de 10 a 14.

Los domingos no hay servicio.

Los servicios del Retiro Obreiro, se realizarán:

Provisorato (Gral. Riego, 11): de 10 a 13.

Juzgados Municipales (G. Riego, 9): de 11 a 14 y de 16 a 18.

Contaduría Catedral: de 9 a 11.

Obispado: de 11 a 13.

Estadística (D. de Tetuán, 25): de 9 a 14.

CORREOS

Horas de servicio de imposiciones, de 9 a 11.

Reintegros, de 11 a 12, los días laborables.

Días festivos, imposiciones: de 9 a 10.

Reintegros, de 10 a 11.

Giro Postal, imposiciones: de 9 a 12.

Días festivos, de 9 a 11.

Pagos: de 10 a 14.

Imposiciones y pagos de giros: de 8 a 21.

SANIDAD MARITIMA

Todos los días laborables.

Admisión de buques y reconocimiento de pasaje: de 9 a 13.

Servicios de oficinas: de 9 a 13 y de 15 a 16.

Despacho de buques: de 9 a 13.

Asistencia de heridos y enfermos, vacunaciones: de 11 a 13.

Reconocimiento de sustancias alimenticias: de 10 a 13.

Laboratorio: de 15 a 16.

Reconocimiento de tripulaciones: de 12 a 15.

Expreso.—Primera y butaca, lleva tercera solamente hasta la estación de San Jerónimo (Sevilla). Salida, a las 17'50. Llegada, a las 12'45.

José J. de la Cuesta

Rayos X

Traslada al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—José R. de Santa Cruz (Veedor 13) de 1 a 3.
